

新华社北京6月11日电 近日,中央宣传部、中央网信办、中央文明办、教育部、全国总工会、共青团中央、全国妇联联合印发《通知》,强调要以纪念中国共产党成立95周年为契机,以社会主义核心价值观建设为根本,以理想信念教育为核心,以爱党爱国爱社会主义为主题,广泛组织开展群众性主题教育活动,在全社会唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的时代主旋律。

《通知》要求,要广泛开展“学党史、感党恩、跟党走”学习教育,开展缅怀革命先烈、走访慰问、学习优秀共产党员和网上群众性纪念活动,深入宣传中国共产党的光荣历史和丰功伟绩,宣传95年来中国共产党不断推进马克思主义中国化的理论成果,宣传以习近平同志为总书记

的党中央治国理政新理念新思想新战略,宣传党面临的历史使命和全面从严治党的生动实践,宣传各个时期各条战线基层党组织和广大共产党员作出的突出贡献,引导广大干部群众深刻认识没有共产党就没有新中国、没有共产党就没有改革开放伟大胜利,进一步增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,

下转A02版▶

经济发展不断加速,前5月固定资产投资同比增30%,同期—— 海口对全省固投增长贡献率超七成

本报海口6月11日讯(记者单晓刚)“海口‘双创’模式极大地推动了海秀快速路建设!”海秀快速路一标段负责人王朋林今天说,近日14.3公里长的主桥桥面全部贯通,而一年前他还在因工期一再推迟而饱受舆论压力。

这是海口“双创”激发城市活力,带动固定资产投资快速增长的范例。今年1-5月,海口对全省固定资产投资增长贡献率超过70%,为全省经济发展起到了“顶梁柱”“压舱石”作用。

随着去年海口进入“双创”模式,“四种精神”和“三种特质”在海口干部职工中日渐入脑入心,干部作风发生根本转变,最大程度激发了经济社会发展的积极因素。

海秀快速路是最好例子。新颐集团海秀快速路项目指挥长刘纪明说,去年7月海口进入“双创”模式后,海秀快速路项目建设面貌焕然一新。全市各职能部门主动服务,施工方新增施工作业人员3000多人,项目建设全面提速。如今该项目完成投资53亿元,7月30日主桥通车指日可待。

在海口,“双创”激发的活力源源不断,日渐凸显“滚雪球”效应:转作风的效果越来越大,助发展的速度越来越快,带动全省的优势越来越明显——

去年底,海口打赢投资项目百日大会战,史无前例地揽获省里七项大奖;今年一季度,海口再获“开门红”,夺得全国35个大中城市固定资产投资、房地产开发投资、进出口总额3项增速冠军。日前召开的全省5月份经济形势分析会透露,1-5月海口固定资产投资同比增长30%,对全省

贡献率超七成。

海口这样的成绩来之不易。这全都因为面对严峻的经济形势,海口人深知重担在肩。如今,一股勇于担当、俯身实干的清新正气涤荡椰城每个角落,广大干部放下身段,扎实为市民办实事、兢兢业业为企业服务,城市活力迸发,驱动海口经济发展不断加速。

去年仅有3家企业投产的云龙产业园,海口高新区通过不断完善其基础设施,加大招商引资力度,已吸引9个新项目入驻,总投资将达11.8亿

元。6月的海口,骄阳似火,项目建设更是如火如荼,让椰城大地处处充满着生机和希望,一处处产业园区正在崛起,一个个新兴产业正在形成。

5月30日,中国社科院发布《中国城市竞争力报告2016》,海口有8项城市竞争力进入全国百强,6项进入50强,包括综合效率、可持续、宜居城市、宜商城市、信息城市、全域旅游等关键性竞争力。中国社科院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞认为,海口的表现令人振奋,体现了“整个城市的高度活力”。

我省积极淘汰落后和过剩产能
明年底化解200万吨
水泥粉磨过剩产能

本报海口6月11日讯(记者罗霞 通讯员汤颖达)记者从省工信厅获悉,“十二五”期间,我省扎实推进淘汰落后产能和过剩产能工作,提前超额完成了国家下达的任务,实现了全省无落后产能的目标。在此基础上,我省正积极化解过剩产能等,力争在2017年底按计划化解剩余200万吨水泥粉磨过剩产能。

经过专业机构测算公式计算,“十二五”期间我省淘汰落后和过剩产能工作取得节能53万吨标准煤,减排二氧化碳319万吨、二氧化硫2197吨、氮氧化物870吨、化学需氧量150吨,腾出土地5670亩的经济社会、生态环境效益。

省工信厅相关负责人介绍,“十三五”期间,我省将按照国家要求,积极淘汰落后和过剩产能,进一步加强行业管理,从源头管控落后产能。严格市场准入,以“多规合一”的要求强化安全、环保、能耗、质量、土地等指标约束作用,提高相关行业准入条件和门槛,严格环评、土地和安全生产审批;支持优势企业兼并、收购、重组落后产能企业;加大对传统产业的技术改造支持力度,推动企业技术进步;加强监管,防止已淘汰落后产能死灰复燃。

我省出口食品备案企业
实行现场检查“双随机”

本报海口6月11日讯(记者杨艺华 通讯员张恒 李勇)记者今天从海南检验检疫局获悉,我省从本月起在出口食品备案企业现场检查中实施“双随机”抽查新机制,以规范监管部门和监管人员的自由裁量权,提高现场检查的规范性和公正性。

我省将通过建立现场检查企业名录库和执行现场检查评审员名录库,认证监管部门根据企业生产情况制定抽查计划,并在检查前两天从名录库中随机抽签确定被检查企业和检查人员,按要求实施现场检查及不符合项跟踪整改。

据了解,“双随机”抽查机制是对检查对象的随机抽取和对执法人员的随机选派,实行“抽取、检查两分离”的综合执法随机抽查监管制度。执法人员与被抽查的企业均实行随机抽取,监管部门实现阳光执法、公平执法,排除人为因素对检查公正性的干扰,严格限制监管部门的自由裁量权,提高事中事后监管效能。

▶ 导读

交500元,
包过驾考科目三?

交警:考试过不过全凭驾驶
技能,计算机自动评判说了算

A02

光辉历程

家国情怀:
刘伯坚给亲属的遗书

民族脊梁

“我生存一天就要
为中国呼喊一天”

——重读方志敏和他《可爱的中国》

A03



海口平价菜
直销车启用
首日售菜1000斤

本报海口6月11日讯(记者郭萃 通讯员曾奥宇)10日早上,海口市菜篮子集团首辆菜篮子平价菜直销车开往和风江岸小区,解决这个小区居民“买菜远”的问题。

和风江岸小区距离最近的农贸市场约2.6公里,3000多户小区居民被“买菜远”所困扰。平价菜直销车开进当日,供应品种35种以上,多为本地叶菜,价格低于市场销售价格的10%以上,首日购买人流量为800人次,销售总计约为1000斤。

据了解,海口市菜篮子集团将继续推进社区平价菜店的开拓建设,利用社区空地、闲置停车场等场所售卖平价菜,力争打造零环节、短运距、低损耗、少费用的菜篮子平价菜零售网络。将在确保完成上半年230家社区网点覆盖布设任务的同时,继续明确30个菜篮子平价菜直销车网点位置,让更多市民能便捷买到平价菜。

南海博物馆
桩基工程完成

6月3日,位于琼海市潭门中心渔港的国家南海博物馆施工现场。于去年11月奠基的国家南海博物馆是省政府2015年重点建设项目,截至目前,施工所用的6座塔吊已全部完成安装,已完成全部桩基工程并进入基础开挖阶段。国家南海博物馆将建成国际一流的大型现代化国家级综合性博物馆,是一座以收藏、保护、研究南海相关物证,多角度、多层次展示宣传南海的悠久历史、灿烂文化、丰富自然资源的公益性文化机构。

本报记者 宋国强 摄

我省今年计划建22个少数民族特色村寨

本报海口6月11日讯(记者金昌波 通讯员杨克明 吕妍)实施民族特色村寨保护与发展项目,有助于促进少数民族和民族聚居村寨经济社会发展。今年,我省将在全省14个市县建设22个少数民族特色村寨,全年计划改造民居1220户,这是记者从省民宗委获悉。

2016年,省委、省政府把少数

民族特色村寨建设纳入为民办实事十大事项内容范围,省民宗委计划通过打造特色民居、特色产业、特色文化、生态环境和民族团结“五位一体”的少数民族特色村寨,配合全省美丽乡村建设和全域旅游示范省建设。为此,省民宗委已确定将安排少数民族发展资金3300万元用于22个少数民族特色

村寨建设工作。

“目前已已有15个特色村寨全面动工,完成了民居主体建筑改造172户。”省民宗委有关负责人表示,我省少数民族特色村寨建设将在凸显黎族苗族传统元素的基础上,注重发挥资金引领作用,通过扶持特色产业发展、保护少数民族传统文化、开展农户技能培训、开

辟旅游线路等方式,带动农民增收脱贫。

此前,国家民委已经公布的首批“中国少数民族特色村寨”命名挂牌名单中,我省推荐的万宁市长丰镇文通村、白沙黎族自治县元门乡罗帅村、保亭黎族苗族自治县三道镇什进村3个村成功入选。

聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚6月11日电(记者陈雪怡)三亚市未来的“城市之肾”——东岸湿地公园项目昨日开工建设。作为三亚“双修”重点项目之一,东岸湿地公园项目旨在打造一个以解决城市雨洪生态问题为主,同时承载城市公共活动、市民休

闲、形象展示、旅游服务等功能的综合型城市湿地公园。

东岸湿地位于三亚月川新城,是三亚市区内面积最大的淡水湿地。据介绍,东岸湿地公园项目占地面积60多公顷,将调整湿地的防洪标高,加大湿地公园下游出水口的泄

洪能力,在湿地与城市边界、湿地入水口设置陂塘净化湿地等,可起到防洪泄洪、净化水体的功能。此外,项目将融入海绵城市建设技术,利用弹性海绵系统,因地制宜建成吸纳城市雨洪的“海绵”公园。

此外,东岸湿地公园还将以鹭鸟为指示物种,营造鸟类栖息地,打造森林绿岛、鹭鸟天堂。据悉,未来公园内将种植耐水湿的高大树冠乔

木小叶榕,周边则为湿地生境,可供鹭鸟觅食。同时,结合整座城市游憩绿环考虑,公园内将建环湖自行车道、人行步道等,并以陂塘结合场地上现状小果园,打造生产性景观、游憩空间,市民游客可体验别样的三亚农业风光。

据介绍,东岸湿地公园项目是三亚推动城市内涵式发展的重要节点工程之一,也是一项重大民生工程。

森林绿岛 鹭鸟天堂 游憩空间“海绵”公园 三亚“城市之肾”东岸湿地公园开建

海南省人民政府
综合服务热线

12345,件件落实,事事着地